
Входной  тест  7  класс  с
ответами
Входной контроль по русскому языку для 7 класса

Правильный вариант ответа отмечен знаком +

1.  В  каком  стиле  речи  уместно  употребление  особых  слов
«канцеляризмов»?

А) Художественный

Б) Разговорный

В) Публицистический

+ Г) Официально-деловой

2. Какие особенности присущи публицистическому стилю речи?

+ А) Риторические фигуры, экспрессивная лексика

Б) Короткие предложения, несложный синтаксис

В) Точные цифры, высокая информативность, термины

Г) Большое количество выразительных средств

3. Сколько в русском языке стилей речи?

А) 3

Б) 4

+ В) 5

Г) 6

4. К какому стилю речи относится следующий текст: «Можно ли
давать урок, если нет классной комнаты? Сдавать экзамен без
зачетки в кармане? Входит ли вдыхание меловой пыли полной
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грудью  необходимой  составной  частью  в  процесс  получения
высшего образования? Вот Виктор В., например, так не думает.
Ему 41 год, он не последний человек в одной из страховых
компаний  и  в  то  же  время  –  студент  университета  третьего
возраста»

А) Художественный

+ Б) Публицистический

В) Официально-деловой

Г) Разговорный

5. К какому стилю речи относится следующий текст: «И там мы
встретились. «Коля, здравствуй» … А мы сидим, вернее, стоим,
болтаем там, на скамейку сядем буквально часа на три. Как
начнём  вспоминать,  как  у  нас  автобус  засел,  как  нас
вытаскивали»?

А) Художественный

Б) Публицистический

В) Официально-деловой

+ Г) Разговорный

6. Выберите правильное утверждение:

А) Неологизмы – это устаревшие слова, которые в современной
речи заменены синонимами.

Б) Неологизмы – это слова, которые вышли из употребления.

+ В) Неологизмы – это новые слова, которые появляются в языке
в  результате  развития  общества,  культуры,  создания  новой
техники и орудий труда.

Г) Неологизмы – это выражения или способы речи, употребляемые
людьми той или иной местности.



7. В каком ряду находятся одни неологизмы?

А) Бубен, любовь, винтаж, дефилировать, инновация

Б) Озорство, бизнес, гастарбайтер, инвестиция, логин

В) Апгрейд, бабочка, инаугурация, кастинг, круиз

+ Г) Банальный, дисплей, депрессия, интернет, контракт

8. Чем отличается архаизм от историзма?

А)  Архаизм  обозначает  явления,  которые  прекратили  своё
существование  в  прошлом,  а  историзм  –  устаревшее  название
понятие, которое существует в наши дни.

+  Б)  Архаизм  –  это  устаревшее  название  понятия,  которое
существует в наши дни, а историзм называет те явления, которые
остались в прошлом и прекратили своё существование.

В) Архаизм употребляется редко, а историзмы часто, потому что
обозначают  предметы  и  явления,  которые  окружают  нас  в
современном  мире.

Г) Архаизм и историзм – одно и то же.

9. Укажите ряд, где все слова являются исконно русскими:

А) Абардаж, лагерь, мажор, пальма, кольцо

Б) Болото, метод, аббревиатура, джем, овал

+ В) Аршин, балкон, мальчик, посох, завтра

Г) Лакей, макака, мех, мизинец, негатив

тест 10. Выберите правильное утверждение:

А) Фразеологизм – это новое слово или выражение, а также новое
значение старого слова.

+  Б)  Фразеологизм  –  это  свойственное  определённому  языку



устойчивое  словосочетание,  смысл  которого  не  определяется
значением отдельно взятых слов.

В) Фразеологизм – это крылатое выражение, афоризм.

Г)  Фразеологизм  –  это  краткое  народное  изречение  с
назидательным  смыслом.

11. Выберите правильное значение для фразеологизма «Кануть в
Лету»:

А) Сознательно запутывать какое-либо дело, сбивать с толку или
вносить путаницу.

Б) Находится в выгодных условиях.

В) Быть очень богатым.

+ Г) Быть преданным забвению, исчезнуть бесследно и навсегда.

12. Выберите правильное значение для фразеологизма «Биться как
рыба об лёд»:

А) Большие волнения по ничтожному поводу.

Б) О бурной, полной событий, плодородной жизни.

+  В)  Настойчивые,  но  напрасные  усилия,  безрезультатная
деятельность.

Г) Кому-либо всё нипочём.

13. Какое значение у фразеологизма «Во все лопатки»:

+ А) Быстро

Б) Сильно

В) Далеко

Г) Хитро

14. Что такое диалектизмы?



+ А) Слова, связанные с особенностями работы людей той или
иной специальности, профессии

Б) Речь какой-нибудь социальной или иной объединённой общими
интересами группы, содержащая много отличных от общего языка,
в том числе искусственных, иногда условных слов и выражений,
отражающих вкусы и потребности данной группы.

В)  Слова,  выражения,  грамматические  формы  и  обороты,
употребляемые в литературном языке обычно в целях сниженной,
грубоватой  характеристики  предмета,  а  также  простая
непринуждённая речь с этими словами, формами и оборотами.

Г)  Слова  или  выражения,  свойственные  речи  той  или  иной
профессиональной группы.

15.  Какой  раздел  языка  изучает  наименьшие  значимые  части
слова?

А) Морфология

Б) Синтаксис

+ В) Морфемика

Г) Фонетика

16. Благодаря какой значимой части у слова появляются новые
формы?

А) Суффикс

Б) Приставка

+ В) Окончание

Г) Приставка и суффикс

17. Укажите ряд, в котором у всех слов в корне стоит буква
«А»:

А) Соприк_сновение, к_сательная, к_сой, прик_сайтесь



Б) К_са, к_сание, прик_снулась, соприк_саться

В) К_сить, к_сорукий, прик_саюсь, к_снёшься

+ Г) К_саться, к_сание, неприк_саемый, к_сательно

18. Укажите каким способом образовалось слово «подлунный»:

А) Суффиксальным

Б) Приставочным

+ В) Приставочно-суффиксальным

Г) Сложение слов

19. Укажите каким способом образовалось слово «заречный»:

А) Суффиксальным

Б) Приставочным

+ В) Приставочно-суффиксальным

Г) Сложение слов

тест-20. Какое слово образовалось суффиксальным способом:

+ А) Новость

Б) Прочитать

В) Прогуляться

Г) Заморский

21. Укажите в каком ряду во всех приставках слов пишется буква
«Ы»:

+ А) Пред_стория, роз_грыш, под_тожить, пред_нфарктный

Б) Сверх_нтересный, под_тожить, меж_нститутский, без_сходность

В)  Меж_нститутский,  пере_грать,  сверх_ндивидуальный,



под_грывать

Г) Двух_гольный, без_мянный, небез_звестный, по_грать

22.  Укажите  ряд,  в  котором  во  всех  приставках  слов
употребляется  буква  «Е»:

А) Пр_вести, пр_возносить, пр_танцовывать, пр_своить

Б) Пр_градить, пр-вязывать, пр_свистывать, пр_емник

+ В) Пр_увеличивать, пр_успевать, пр_восходный, пр_хорошенький

Г) Пр_увеличивать, пр_вышать, пр_утихнуть, пр_слушаться

23. Слова, состоящие из двух и более корней, называются:

А) Сложносокращёнными

+ Б) Сложными

В) Объединительными

Г) Составными

24. Укажите слово, в котором пропущена буква «Е»:

А) Звер_лов

Б) Басн_писец

+ В) Дальн_струйный

Г) Кров_пийца

25. Укажите сложносокращённое слово:

А) Зверолов

Б) РФ

+ В) Исполком

Г) Пароход



26. Какое из предложенных имён существительных относится к
разносклоняемым?

+ А) Дитя

Б) Непоседа

В) Ерунда

Г) Искусство

27. Укажите несклоняемое имя существительное:

А) Непоседа

Б) Бремя

+ В) Метро

Г) Пламя

28. Укажите ряд, в котором все слова написаны верно:

А) Карнавал, бадминтон, элексир, дезертир, канонада

Б) Канфорка, сертификат, каравай, бойкот, вакансия

В) Дескриминация, обворожить, пигалица, кобура, аномалия

+ Г) Утрамбовать, апартаменты, дилетант, аплодисменты

29. Укажите ряд, где во всех словах употребляется приставка
при:

А) Пр_вокзальный, пр_крыть, пр_сесть, пр_успеть

Б) Пр_стукнуть, пр_неприятный, пр_бивать, пр_остановиться

В) пр_увеличивать, пр_делать, пр_открыть, пр_прятать

+ Г) Пр_брежный, пр_мыкать, пр_думать, пр_беречь

тест_30.  Укажите  ряд,  в  котором  все  ударения  расставлены



правильно:

А) АгЕнство, алфавИт, бУтыль, детектИв, Едкий

+ Б) ЗавИдно, бАнты, интернЕт, кУхонный, нОготь

В) ДешевизнА, жюрИ, кАшлянуть, квартАл, лоскУт

Г) ЗаворожИть, Искра, кУдри, пАмять, перчИть

31. Укажите правильное утверждение:

+  А)  Приставка  при-  пишется,  если  слово  имеет  значение
приближения, присоединения, неполного действия.

Б) Приставка при- пишется, пишется в значении “очень”.

В)  Приставка  пре-  пишется,  если  слово  имеет  значение
преувеличения.

Г) Приставка при- пишется, если слово обозначает положительную
характеристику.

32. Какое из предложенных имён существительных относится к
общему роду?

А) Мать

Б) Ребёнок

+ В) Неряха

Г) Невзгода

33. Укажите ряд слов, в суффиксе которых пишется буква «Ч»:

А) Ответ_чик, дрессиров_ик, совет_ик, прогуль_ик

+ Б) Водопровод_ик, газет_ик, донос_ик, рассказ_ик

В) Барабан_ик, перебеж_ик, перенос_ик, прогуль_ик

Г) Груз_ик, асфальт_ик, проход_ик, забастов_ик



34. В каком слове пишется суффикс -ик-?

+ А) Карандаш_к

Б) Бараш_к

В) Лепесточ_к

Г) Кармаш_к

35. Какое из прилагательных относится к разряду относительных?

А) Красивая картина

Б) Умный ребёнок

+ В) Читальный зал

Г) Лисий хвост

36.  Когда  пишется  буква  «О»  в  суффиксах  прилагательных,
образованных от имён существительных?

+ А) Если пишется после шипящих и стоит под ударением

Б) Если пишется после шипящих

В) Всегда пишется в суффиксах прилагательных

Г) Если пишется после звонких согласных

37. Укажите ряд, где во всех прилагательных пишется буква «О»
в суффиксе:

А) Ш_пот, ш_рты, ж_лоб, п_жон

Б) Ж_лудь, беч_вка, ч_каться, анч_ус

В) Реш_тка, чеч_тка, крыж_вник, ш_ссе

+ Г) Ш_рох, капюш_н, ш_в, трущ_ба

38. В каком прилагательном пишется -Н-?



+А) Кожа_ый

Б) Каме_ый

В) Лимо_ый

Г) Деревя_ый

39. Укажите ряд, в котором все прилагательные пишутся с -НН-:

А) Соломе_ый, ветре_ый, искусстве_ый, жизне_ый

Б) Мыши_ый, комиссио_ый, революцио_ый,

+ В) Жела_ый, стекля_ый, чугу_ый, традицио_ый

Г) Клюкве_ый, серебря_ый, глиня_ый, шерстя_ой

тест*40. Выберите правильный вариант склонения числительного
245 в дательном падеже:

А) Двести сорока пяти

Б) Двухсот сорока пяти

+ В) Двумстам сорока пяти

Г) Двести сорок пяти

41. Какое из числительных относится к разряду собирательных?

А) Триста сорок восемь

+ Б) Четверо

В) Второй

Г) Одна пятая

42. Какое из числительных сложное?

+ А) Тринадцать

Б) Три тысячи шесть



В) Миллион

Г) Сорок восемь

43.  В  каком  числительном  на  месте  пропуска  должен  стоять
мягкий знак?

А) Восем_сот

Б) Девят_надцать

В) Пят_надцать

+ Г) Сем_десят

44. Выберите правильный вариант склонения числительного 1250 в
творительном падеже:

А) Одной тысячей двухстами пятидесятью

+ Б) Одной тысячей двумястами пятьюдесятью

В) Одна тысяча двумястами пятидестью

Г) Одна тысяча двухстами пятьюдесятью

45. Выберите правильное утверждение:

А)  Местоимение  –  это  самостоятельная  часть  речи,  которая
называет и обозначает предмет.

+ Б) Местоимение – это самостоятельная часть речи, которая
указывает на предметы, признаки, количество, но не называет
их.

В) Местоимение – это лексико-грамматический класс неизменяемых
слов, не входящих ни в знаменательные, ни в служебные части
речи и нерасчленённо выражающих эмоциональные и эмоционально-
волевые реакции на окружающую действительность.

Г) Местоимение – это самостоятельная часть речи или особая
форма глагола, которая обозначает признак предмета по действию



и отвечает на вопросы прилагательного.

46. Сколько разрядов у местоимений?

А) 3

Б) 5

В) 7

+ Г) 9

47. Какое из местоимений относится к разряду возвратных?

А) Тот

Б) Сам

+ В) Себя

Г) Свой

48. Какие глаголы относятся к разноспрягаемым?

А) Видеть и дышать

+ Б) Бежать и хотеть

В) Дышать и ненавидеть

Г) Жить и хотеть

49. Какой из глаголов относится к 1 спряжению?

+ А) Расти

Б) Стоять

В) Сидеть

Г) Терпеть

тест№ 50. К какому наклонению относится глагол «читайте»:



А) Условному

Б) Изъявительному

+ В) Повелительному

Г) Указательному

51. Укажите ряд, где все слова написаны правильно:

А) Мировозрение, идеология, терраса, веретено

Б) Экспрессивный, ровестник, аллея, искусство

+ В) Раздражение, аттракцион, инициатива, бок о бок

Г) Тысячелетие, эффект, искуссный, дистанция


